



●●● Střelecká příprava

či obrannou. Patří sem především několiknásobný mistr světa Adam Tyc. V letošním roce vybraná skupina příslušníků ÚRN absolvovala kurz zaměřený na pistoli a útočnou pušku vedený Martinem Hradeckým a Alešem Vondráčkem z Akademie Aegis. S firmou Aegis budeme v některých oblastech i nadále spolupracovat

■ **Nedávný incident v Norsku ukázal několik technických nedostatků (chybějící vybavení) a možná i určitou nepřipravenost místní policie a protiteroristické jednotky, která zákrok prováděla. Jak jste na tom vy, jste připraveni na podobný zákrok?**

O incidentu v Norsku mám zatím informace pouze z médií a tak bych nechtěl komentovat či nějak hodnotit, jaké byly nedostatky či případná pochybení místních bezpečnostních složek. Předpokládám, že v říjnu tohoto roku na pravidelném setkání velitelů protiteroristických jednotek sdružených v ATLASU nás velitel norské DELTY seznámí s analýzou provedených bezpečnostních opatření včetně případných pochybení a nedostatků.

Pokud by podobná situace nastala v ČR, tak na místě incidentu by prvotní opatření prováděla místní policie, případně krajská zásahová jednotka. Prvotní opatření spočívají např. ve vytvoření uzávěr, lokalizace pachatele či pachatelů, navázání kontaktu s pachatelem a snaha o vyjednávání atd. Zároveň by byl vyzooměn náš útvar, který by se v co nejkratší možné době přepravil na místo incidentu. V případě nebezpečí z prodlení, což nepochybně norský incident byl, by místní policie, resp. krajská zásahová jednotka provedla zákrok sama. Příslušníci útvaru rychlého nasazení jsou dobře připraveni na řešení podobných incidentů. Výzbroj a výstroj našeho útvaru jsou na dobré úrovni. Co české policii chybí, je velkokapacitní vrtulník, kterým by bylo možné přepravit celou pohotovostní jednotku i s materiálem, ale v současné době se

již tento problém s armádou ČR řeší a věřím, že bude brzy vyřešen. Nicméně v případě norského incidentu, o kterém víme, jak proběhl (1 pachatel, nebezpečí z prodlení, ostrov, atd.) by byl k provedení zákroku vrtulník střední kategorie, který je vybavení Letecké služby české policie plně dostačující.

■ **S jakými jednotkami či útvary spolupracujete ve světě a v ČR?**

V ČR spolupracujeme, pokud jde o výcvik, s AČR s 601. Skupinou speciálních sil a 102. průzkumným praporem z Prostějova, se zpravodajskými službami BIS a UZSI, dále se středním odborným učilištěm HZS v Brně, HZS letecké Praha a s HZS hl.m. Praha oddělení chemické služby Praha Petřiny. V oblasti zdravotní přípravy máme skvělou spolupráci se Záchranou službou hl. m. Praha a s urgentním příjmem dospělých ve FN Motol a s dalšími subjekty z různých oblastí našeho výcviku.

Pokud jde o zahraniční spolupráci, jsme členy tzv. projektu ATLAS, ve kterém jsou sdruženy všechny policejní a četnické protiteroristické jednotky s národní působností z celé EU. Blízké kontakty máme s německou protiteroristickou GSG 9, rakouskou Cobrou, belgickou DSU, italskými GIS a NOCS, francouzskými GIGN a RAID, švédskou NI, britskou CO 19, irskou ERU, španělskými GEO a UEI a samozřejmě i se slovenskými kolegy z ÚOU. V minulosti jsme měli nejlepší a nejužší kontakty s britskou SAS, bohužel po vypuknutí války v Iráku a v Afghánistánu se naše kontakty omezily vzhledem k jejich zaneprázdnění. Cvičili jsme s americkou Delta Force a samozřejmě také s izraelským YAMAM. Kontakty máme i s ruskou Alfou a Vympelem.

OCHRANNÝ
TÝM POSTAVIL
VOZIDLO NAPŘÍČ
PŘES SILNICI
A ZAHÁJIL ÚTOK
NA PRONÁSLE
DOVATELE



●●● Běžnou součástí výstroje jsou i balistické štíty

jmavý tým, že při něm došlo ke střelbě a přesto, že byl jeden z pachatelů postřelen do hlavy (přímo doprostřed čela), ještě se při kladení pout aktivně bránil. Pachatel zranění přežil.

2000 – zadržení uprchlého vězně – Kajínka.

Jak jsem již v úvodu řekl, akcí byly stovky a stále jejich díky skvělé práci našich kolegů detektivů přibývá. V současné době nejvíce spolupracujeme s Útvarem pro odhalování organizovaného zločinu, jehož detektivové odvádějí skvělou práci a my jim pomáháme zatýkat hodně nebezpečné pachatele převážně násilných trestných činů.

■ **Jste časopis zaměřující se na střelné zbraně - jakými zbraněmi je tedy váš útvar vyzbrojen a jaké další speciální vybavení používáte?**

Náš útvar disponuje několika druhy zbraní. Jelikož je naše práce složena z různých úkolů, musí i naše zbraně splňovat určitá specifika. Znamená to, že pro různé úkoly se používají různé zbraně. Zbraně ráže 9mm Luger – Glock 17, Glock 26 a Heckler & Koch MP5. Používá se v různých variantách např. zkrácená verze MP5K PDW (krátká verze s ramenní opěrkou a přední rukojetí na předpažbí), MP5SD (vybavená integrovaným tlumičem hluku výstřelu). Zbraně ráže 5.56 x 45 NATO – HK G36C a G36K, FN MINIMI. Zbraně ráže 5.7 x 28mm – FN 90. Zbraně ráže .308 Win. – HK 417, Accuracy intl., Sig Sauer 3000. Zbraně ráže .338 LM – Sako TRG 42. Zbraně ráže 50 BGM – Accuracy intl. Granátometry ráže 40x46mm – HK 69, HK AG36. Zbraně ráže 7,62x39mm vz.43 – SA 58. Útvar disponuje i jinými druhy zbraní, které nejsou standardně používány, ale používají se pro výcvik např. před výjezdem na zahraniční misi. Mezi tyto zbraně patří především AK 47, AR 15 apod. Považujeme za důležité seznamovat se s různými druhy zbraní. Nemí podstatné znát technická data, ale umět je použít.

■ **V rámci střelecké přípravy spolupracovali jste i s nějakými externími instruktory?**

Za posledních dvacet let se v rámci střelecké přípravy podařilo udělat obrovský kus práce. Po pádu režimu se k nám začaly dostávat různé materiály týkající se střelecké problematiky. Když se zpětně podíváme do historie, zejména na fotografie, setkáváme se v dnešní době s již zastaralými technikami střelby, které mohou vypadat až komicky. Nejvíce nápadné je především držení zbraně a manipulace se zbraní. Je však potřeba si uvědomit, že to byl nutný vývoj, kterým si prošly všechny jednotky světa. Vše je poplatné své době. Ale uplynulo mnoho let a kromě nových zbraní se měnila i metodika střelecké přípravy. V rámci střelecké přípravy jsme spolupracovali s několika předními českými střelci a lidmi zabývajícími se střelbou sportovní



●●● Vrtulník je jedna z možností přepravy příslušníků ÚRN